

# 解放军153中心医院新病房楼启用 全军创伤骨科中心搬迁市区

## 老牌“军字号”迎来新一轮发展机遇,巅峰技术更好服务中原百姓

12月13日,随着解放军153中心医院全军创伤骨科中心的搬迁市区,该院另一座病房大楼也正式启用,这座位于郑州市友爱路原空军医院院区的综合病房大楼与前不久西区启用的病房大楼遥相呼应。两座病房大楼的相继建成启用,其领先全国的设计理念和先进设施,将全面改善医院的服务功能和服务条件。

它标志着,有着半个多世纪建院史,以“军字号”服务品牌享誉全军乃至全国的解放军153中心医院迎来了新一轮的发展机遇。郑州晚报记者 邢进 通讯员 刘蕊 闫玉彬 文图



投入使用的解放军153中心医院新病房大楼

### 病房大楼设计理念先进,多个亮点创全国、全省第一

据悉,解放军153中心医院西区新病房大楼于八一建军节正式启用,大楼建筑面积6万平方米,新开设床位1200余张。

而本次投入使用的东区病房大楼建筑面积53500平方米,新开设床位1000余张。

两座病房大楼同期投入使用,全部实现数字化系统,属全国首创。

新病房大楼建造始终贯穿了绿色、低碳、环保、休养的设计理念,彰显现代化、人性化、智能化、人文化,创造了多项中原第一。

走进宽敞明亮的病房,每间都有独立的卫生间和24小时热水供应。

所有病床都是进口可升降电动床,监护室配备的病床更加高端,它不但可以调节床头的升降、显示升降角

度,床头床位均可进行斜坡式升降,进行心肺复苏急救时,病床可以一键复位。

更令人惊叹的是,考虑到监护室病人无法自由行动,这种病床甚至可以测量患者的体重!

雾霾是目前全国关注的焦点问题,但是住在新病房楼的患者完全不用担心,这里的每个病房内都配置了监测、清除室内PM2.5新风换气系统,这在全国所有医院的病房中尚属首例。

新病房楼内配置了30间层流净化手术室,其中造价2000余万元的杂交手术室,引进世界最高端的影像设备,把影像检查和手术汇集于一室。

需要手术的心脏病患者来院后,可直接进入杂交手术室进行影像检查,并立即进行手术,心脏外科

手术和内科介入手术可一站式完成,省略了患者在影像科和手术室之间周转的环节,大大节省了抢救时间和医疗费用,提高了抢救成功率。

病房内的数字化设备,使得患者可以随时通过床头的显示器清楚地看到自己的用药及消费情况,同时还可以通过显示器上的按键实现点餐服务,这在全省尚属首家。

为了保护患者的隐私,病房门口的显示器上,只显示患者姓名的前两位,如患者张长征,显示器则为“张长X”。

为保证病人和医护人员活动区域的舒适度,中央空调具有精控风速的功能,空调运行时,风速每秒不超过0.4米,患者几乎感觉不到空调风的存在。

### 强势名科搬迁市区,多项领先技术服务患者

此次搬迁的解放军153中心医院全军创伤骨科中心,是该院享誉全军、全国的强势名科。

它的前身是解放军153医院手外科,1990年被军区批准为济南军区手外科中心,1995年晋升为全军显微外科中心,2000年更名为全军创伤骨科中心。

中心在发展的过程中,逐渐形成了以显微、微创修复外科技术为特色的创伤显微骨科,诊疗范围涵盖创伤骨科、显微外科、手外科、足踝外科、整形外科、修复重建

外科、臂丛以及周围神经外科、骨与关节微创外科等领域,收治病人数量万例。

由该中心完成的四肢完全离断再植成功、十指完全离断再植成功、婴幼儿断肢再植技术……屡创全国第一,有的还领先国际。

其中,复杂特殊类型断肢(指)再植技术处于国际领先水平;手指再造技术,四肢大血管损伤救治技术,各种创伤导致的肢体骨、关节、大面积皮肤软组织缺损修复技术,臂丛及周围神经损伤的显微外科修复技术,特殊器

官离断再植与再造技术,肢体先天性畸形矫治及晚期功能重建技术,小关节疾病关节镜诊疗技术,复杂四肢及骨盆骨折固定技术、骨肿瘤、骨病显微微创治疗技术,脊柱微创治疗技术均处于国内先进水平。

解放军153中心医院全军创伤骨科中心主任周明武表示,医院的强势名科搬迁到市区,必将更好地服务中原百姓,中心也将把握搬迁扩编的新契机,更加突出技术创新,持续增强学科建设发展实力。

### “人无我有、人有我优、人优我精”,全军创伤骨科中心发展思路清晰

随着社会发展和医疗科技的不断进步,骨科亚专业发展是必然趋势,全军创伤骨科中心主任周明武说,中心要保持可持续发展势头和后劲,就必须主动适应专业发展新模式,持续创新专业新技术,快速拓展学科发展新领域。

作为我军特色重点学科,就要在复杂伤情、危重病情上搞研究、求突破。如侵犯四肢大血管神经的肿瘤,如果显微外科技术不过硬,手术难操作且易引发大血管破裂、神经损伤等,更不用说完整切除肿瘤,而有了顶级的显微外科技术,这些高难问题就可迎刃而解。

周主任还介绍说,慢性骨髓炎有的病程长达几十年,尤其是外伤性

骨髓炎,很多伴有大块或长短死骨感染,炎症很难控制,骨也不易愈合,加之多数病人长年卧床不起,还会引起肢体功能性障碍等系列并发症。

“业界的治疗方法很多,但都不够理想。我们通过大量动物实验研究发现,将大块或大段病骨取出,进行异位血管化后,患肢感染能得到较好控制;炎症控制后再将异位血管化的病骨回植到患处,骨就能很快愈合。我们已经采用这种方法治疗了2000多例患者,疗效非常理想。”

这就是中心的发展思路,“人无我有创特色,人有我优求突破,人优我精树品牌”,找准创新突破点,不断地拓展学科发展领域。

### 多个优势学科、多项特色技术,支撑医院学科建设

始建于1947年,历经半个多世纪发展建设的解放军153中心医院,优势学科绝不止此。

医院拥有全军神经外科中心,颅内肿瘤、脑血管疾病、脑功能性疾病治疗技术达到国内领先水平,心脏外科手术、肾移植手术、介入放射治疗等达到国内先进水平。

被评选为“全国健康管理示范基地”的全军健康管理中心,建成了独立的“一站式”专用健康体检管理大楼,建立全自动化体检系统,管理中心以医院的优质医疗资源为依托,开展肿瘤基因筛查、脑卒中(俗称中风)、心梗等心脑血管疾病的早期筛查,以及慢病管理特色项目,成为目

前河南省唯一的独具规模、设备最先进技术力量最雄厚的健康管理中心。

值得一提的是,该中心推出了一对一的高端保健及慢病管理服务。

由中心提供腕表式或平板电脑式的健康管理移动终端,患者通过这个终端可以每天计算摄入的各种糖分、盐分及营养成分,测量每天的血糖、血压、心率、血氧饱和度等生命体征,并通过这个电子终端传输到中心。

中心的专业保健医生在后方的网络上可以调阅这些数据,并据此为患者提供健康指导和服务。

此外,心血管内科、神经内科、肿瘤科等也在全省乃至全国形成了地域优势和影响的重点学科。

### 抢抓新一轮发展机遇,给患者最好的服务和条件

医院的大发展离不开优秀的人才队伍。

记者了解到,解放军153中心医院目前拥有高级专业技术人员,硕士、博士500余人,189名专家在省级、军区级学术组织担任组长、副组长等学术职务,有10名专家享受国家政府特殊津贴。

为了整体医疗水平再上新台阶,今年以来,医院把2013年定为“内涵质量建设年”,修订完善了13项医疗核心制度,持续开展优质服务活动,突出专科特色,整合一批优势学科。

为了让患者享受到最好的服务、最好的条件,医院狠抓优质医疗服务,规范了护理服务用语,护士实行全程流动服务,统一仪表仪

容,规定新上岗护士必须不间断成功穿刺30针方可下科室,锻造了深厚的服务功底。

同时,随着大楼的全面启用,医院一次性购入价值600万美金的西门子高端CT等10余台先进医疗设备。

解放军153中心医院院长李晓琼表示,医院始终以服务患者为宗旨,在大力建设“打仗型医院”的同时,以良好的医德医风和精湛的医疗技术服务社会,服务血浓于水的中原百姓。

“两座病房大楼相继投入使用,使医院迎来了新一轮的发展机遇。我们将以跨越发展的崭新风貌,以高度的责任心和使命感跻身于军内外一流医院的行列,以高超的专业技能造福驻地广大患者。”



全军创伤骨科中心的专家正在为患者精心手术

#### 相关链接

#### 医院主要成就

首批被评定为“三级甲等医院”。  
首批被评选为“全国百姓放心医院”。  
首批被评选为“全国健康管理示范基地”。  
首批被评选为全军“白求恩杯优质服务先进单位”。  
首批被评选为“全军先进医院”。  
首批被评选为军队“五优医院”。